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Stanovisko Základní školy Nižbor k celostátní stávce škol dne 27. 11. 2023 
  

Vážení rodiče, 

 

jistě jste v médiích zaznamenali, že školské odbory vyhlásily na 27. 11. 2023 jednodenní stávku ve 

školách z důvodu plánovaného velkého úbytku financí do škol. Vedení školy sděluje rodičům žáků, že 

provoz školy dne 27. 11. 2023 nebude žádným způsobem omezen a práce zaměstnanců školy bude 

zachována v plném rozsahu. Jsme toho názoru, že nelze přenášet negativní důsledky vyhrocené 

politické situace na naše žáky ani na jejich rodiče. Považujeme ale za důležité vyjádřit svůj postoj 

k současné komplikované situaci ve školství především v těchto bodech: 

- Nesouhlasíme se změnou tzv. Phmax (PHmax je stanoven v nařízení vlády č. 123/2018 Sb., kterým se 

stanoví maximální rozsah vzdělávání nebo maximální rozsah přímé pedagogické činnosti hrazený ze 

státního rozpočtu). I když máme v současné době dostatek žáků na to, abychom třídy dostatečně 

naplnili, při poklesu počtu žáků bychom se dostali do problémů s nastaveným systémem naší výuky. 

- Proti plánům na snížení počtu asistentů pedagoga ve školách máme rovněž námitky. V současné době 

jsou asistenti nezbytní pro to, aby mohli žáci se speciálními potřebami navštěvovat běžnou základní 

školu tak, jak to bylo před několika málo lety nastaveno. Asistenti pedagoga pomáhají nejen dětem s 

poruchami učení, ale rovněž dětem s poruchami chování, které vyžadují jejich neustálou přítomnost 

po celý školní den. Bez asistentů by nebylo možné děti kvalitně vzdělávat a zajistit všem žákům 

potřebnou péči. 

- S plány vlády omezit počty nepedagogických pracovníků ve školách a snižovat jejich platy rovněž 

důrazně nesouhlasíme. Platy nepedagogických pracovníků škol jsou již nyní na velmi nízké úrovni. 

Budou poté chtít i nadále tito zaměstnanci škol a školek vykonávat náročnou a špatně placenou práci? 

Nedostatečná kapacita této velmi důležité složky by se zákonitě projevila na kvalitě poskytování 

mimovýukových služeb dětem.  

 

 

V Nižboru dne 20. 11. 2023                                                     

Mgr. Ivana Vrbková, ředitelka školy 


